



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 58 (13560). Пятница, 10 марта 1972 года. Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ТРУДА



На днях коллективы восьми предприятий нашей области обратились к трудящимся Кузбасса с призывом всем выйти 15 апреля на массовый коммунистический субботник, посвятив его 50-летию образования СССР, и все заработанные средства внести в фонд девятой пятилетки. Инициатива передовых коллективов горячо поддержана на заводах, шахтах, фабриках, стройках, в колхозах и совхозах. Сегодня публикуются сообщения о разветвлении подготовки к коммунистическому субботнику.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В МОСКВЕ

7 марта — в канун Международного женского дня — в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций столицы, передовиков предприятий и подмосковных полей, деятелей культуры, науки и искусства. Горячими аплодисментами встретили собравшиеся товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шеленина, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, Н. В. Камытова, К. Ф. Капустина.

Торжественное собрание открыла заместитель председателя исполкома Моссовета П. А. Воронина. Она огласила текст приветствия ЦК КПСС советским женщинам, с воодушевлением воспринятым всеми присутствующими.

От имени участниц собрания П. А. Воронина выразила глубокую благодарность за теплые слова приветствия и заверила коммунисток с к ую партию, что советские женщины отдадут все силы строительству коммунизма.

О светлом пути советских женщин, их славных делах, активном участии в борьбе за укрепление мира говорили в своих выступлениях председатель Комитета советских женщин Тера Советского Союза В. В. Николаева-Терешкова, директор завода «Ангидар» В. М. Ясновицкий, секретарь партийной организации колхоза «Ленинский луч» Красноярского района Л. А. Белова, студентка МГУ Светлана Меркулова. С приветствием к своим мамам и бабушкам, учительницам и пионервожатым обратились пионерки столицы.

СОЦИОЛОГИ ОБЪЕДИНЯЮТ УСИЛИЯ

Создан Иркутский филиал Сибирского отделения советской социологической ассоциации. В его состав вошли отдельные группы и лаборатории, организованные при Иркутском государственном университете, Институте народного хозяйства и других учебных заведениях города (Корр. ТАСС). г. Иркутск.

МОЛОДЕЖЬ — ПЯТИЛЕТКЕ

Сегодня в Кемерове открывается пятнадцатая областная конференция ВЛКСМ. Послания 300-тысячного отряда комсомольцев Кузбасса подведут итоги пройденного за два года пути, определят задачи на будущее. Темой обстоятельного делового разговора станет прежде всего участие молодежи в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС. — борьба за выполнение нового пятилетнего плана, развитие трудового энтузиазма молодежи, ее практическое участие в повышении эффективности общественного производства и ускорении темпов научно-технического прогресса.

Среди передовиков, новаторов пятилетки Кузбасса тысячи молодых людей, работающих вдохновенно, с огнем. Широко известны имена старшего аппаратчика Кемеровского металлургического завода, члена ЦК ВЛКСМ Владимира Колесникова, старшего горного доменного лейтенанта Записба, делегата XXIV съезда КПСС Владимира Хорошилова, бригадира комсомольско-молодежной бригады шахты «Комсомолец» Михаила Качесова и многих других. Приемным творческой активности комсомольцев и молодежи вывано в жизни соревнование под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодежи». В этом замечательном движении участвуют свыше 260 тысяч юношей и девушек, из них 170 тысяч пришли к комплексным личным планам-обязательствам.

Комсомольцы Кузбасса имеют богатые и славные традиции на ударных стройках. Крупнейшие объекты Западно-Сибирского металлургического завода, Новокемеровского химкомбината, шахта «Распадская», комбинат котельных тканей в Ленинске-Кузнецком — все это является замечательной школой роста молодежи, ее становления, формирования ее взглядов. Большим признанием и авторитетом среди молодежи пользуются конкурсы и чемпионаты по профессиям, заводские семинары по обмену передовыми методами труда, где победители раскрывают секреты своего мастерства. Планы комитетов ВЛКСМ все шире охватывают работу о воспитании молодежи в борьбе за создание комсомольского фонда экономики.

На конференции, безусловно, пойдет разговор о том, как надо развивать начатое, достигнутое. Дальнейший, еще более широкий размах должно приобрести социальное соревнование комсомольцев и молодежи. Оно поможет открыть новые резервы производства, поднимет ответственность молодых производственников за достижение намеченных рубежей.

Много теплых слов будет, конечно, сказано на конференции и о трудовых буднях комсомольских организаций на селе, о их настойчивой работе за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, за овладение молодежью техническими профессиями. Вместе с тем возросшие требования к уровню организации сельскохозяйственного производства налагают на комсомольские организации сел области новые задачи, новые обязанности.

В свете этих задач обращает на себя внимание опыт комсомольской организации 1-го отделения совхоза «Красный», которая держит в поле зрения повышение профессионального мастерства молодежи. Здесь многие девушки 17—19 лет в работе не уступают опытным животноводкам.

Необходимо направлять усилия комитетов ВЛКСМ на селе на организацию технического всеобуча молодежи, закрепление молодых кадров механизаторов, создание для них необходимых производственных и бытовых условий.

На предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях ныне создано 525 клубов, станций и кружков технического творчества. Надо поставить работу в них так, чтобы клубы и станции не пустовали, чтобы юноши и девушки повышали здесь свой технический уровень, знакомились с новинками науки и техники, получали консультации от опытных специалистов. Следует обратить особое внимание на приобщение к этому важному делу молодых рабочих.

Делегатам областной комсомольской конференции предстоит обобщить опыт идейно-политического воспитания и обучения молодежи, изучения ленинского творческого наследия. Видное место займут вопросы, связанные с подготовкой к 50-летию СССР, усвоением славных интернациональных традиций коммунистической партии и Ленинского комсомола.

Сила комсомола — в партийном руководстве. Партийные организации области не жалуют сил для воспитания своей смены, вооружают комсомольские комитеты опытом организаторской работы. Свыше 80 процентов пролабористов комсомольской пятилетки — коммунисты. Выросла в последнее время число коммунистов среди секретарей комсомольских организаций, членов комитетов и бюро комсомольских организаций. Отличная партийная забота о комсомоле должна усиливаться и далее. Общественность Кузбасса желает областной комсомольской конференции успешной, плодотворной работы.

ВОИН В СПИСКЕ БРИГАДЫ

Комсомольско-молодежная бригада слесарей-сборщиков Сергея Барыбина на инструментальном цехе беловского завода «Кузбассрадио» решила на своем собрании включить в состав бригады младшего сержанта Геннадия Абраменко, который служит в рядах Советской Армии, и выпустить за него норму.

Кто же такой Геннадий Абраменко? Кто ле такой Геннадий Абраменко? Окончив восемь классов, Геннадий устроился на завод учеником слесаря, одновременно продолжал учебу в вечерней школе. Через шесть месяцев он получил производственный разряд и стал работать самостоятельно, а спустя год ему доверили выполнение заданий повышенной сложности.

Геннадий вступил в комсомол, увлекся спортом, общественной работой. Затем его назначают бригадиром. А товарищи выбирают групповым соргом.

Патриотический поступок молодых рабочих, включивших в список своей бригады и выполняющих за него норму, свидетельствует о их высокой гражданской зрелости.

(Корр. «Кузбасса»).

СКОРОСТЬ ПЛЮС БЕС

Отлично несут трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР тайпские железнодорожники. В феврале они перевыполнили план по приему и сдаче вагонов. Участковая скорость перекрыта на полтора, а техническая — на 3,2 километра в час.

За месяц проведено 978 тяжеловесных поездов, в которых сверх нормы перевезено свыше 316 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Экономлено сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Мастерами скоростного вождения большегрузных эшелонов зарекомендовали себя машинисты электровозов И. П. Мамаков, В. Ф. Кулаков и Е. Д. Бальбин. Каж-

дый из них перекрыт норму технической скорости и экономит до 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии в месяц, умело пользуясь рекуперативным торможением.

Ф. ДЕМИН.

г. Тайга.

НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

В Новокузнецком торговом техникуме только что состоялся очередной выпуск. 56 человек сдали государственные экзамены на технологическом отделении. И столько же учащихся защитили дипломы на механическом отделении. Члены государственной комиссии хорошо отзывались о знаниях выпускников.

В. МЕЛИХ.

г. Новокузнецк.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Дополнительно к плану второго года пятилетия переработать 15 тысяч тонн ридового угля и дать стране 17,4 тысячи тонн концентрата решили обогатители Березовской ЦОФ, начиная соревнование в честь 50-летия образования СССР.

Угобогатители трудятся с большим воодушевлением. В феврале переработано сверх плана семь тысяч тонн ридового угля, выдано девять тысяч тонн концентрата. Перевыполнено задание по реализации продукции.

Среди смен впереди идет коллектив руководимый инженером И. А. *Угасом. На фабрике нет отстающих цехов и смен.

С. МИНИЧЕВ.

г. Березовский.

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ВЗРЫВЫ

Недавно на Абаканском руднике Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина прошла межреспубликанская школа механизации взрывных работ. В ней приняли участие 140 представителей горнорудных предприятий комбината, научно-исследовательских институтов нашей области и Красноярского края, специалисты госгортехнадзора.

Перед участниками шко-

лы выступили специалисты горного дела нескольких рудников Кузнецкого комбината. Они рассказали о том, что в 1971 году коллектив Абаканского, Тайгальского, Казанского рудников освоили механизированный способ доставки и зарядки гранулированными взрывчатыми веществами глубоких скважин при массовой отбойке железных

руд. Таким образом, производительность труда на этих работах на Казанском и Тайгальском рудниках увеличилась в 1,5—2 раза, а на Абаканском — более чем в три раза. При этом на рудниках высвободилось 25 человек и облегчился тяжелый физический труд 170 рабочих.

М. ЕРШОВ.

г. Новокузнецк.

СЕГОДНЯ

В КЕМЕРОВЕ

НАЧИНАЕТ

РАБОТУ

ОБЛАСТНАЯ

КОНФЕРЕНЦИЯ

ВЛКСМ

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

Само название «теоретический семинар» обуславливает, что руководить им должен человек компетентный, имеющий широкую обзорную подготовку. На шахте «Тырганская» в Прокопьевске теоретический семинар XXIV съезда КПСС об основных вопросах экономической политики на современном этапе вел за меститель директора по экономическим вопросам Николай Павлович СЕРДЮК. В системе партийного политического просвещения он человек не новый, имеет многолетний опыт пропагандистской работы. В городской газете «Шахтерская правда» Н. П. Сердюка знают как автора статей по экономическим проблемам.

Наш корреспондент встретился с Н. П. Сердюком и попросил его ответить на ряд вопросов. — Николай Павлович, какую основную цель преследует учеба слушателей вашего семинара? — Основная цель, я думаю, состоит в том, чтобы придать широту и разно-

рност теоретическим и экономическим знаниям слушателей. Мы очень внимательно и детально изучили материалы XXIV съезда КПСС, задачи повышения эффективности производства, которые поставлены перед каждой отраслью народного хозяйства. Особое внимание на занятиях уделялось изучению сущности и особенностей научно-технической революции, ее значение для социалистической экономики. Разумеется, более углубленно мы рассматривали проблематику развития угольной промышленности страны: перспективы отрасли, основные резервы роста угольдобычи, сравнительная задача пятилетнего плана для Кузбасса и для остальных угольных бассейнов. На этих занятиях мне пригодился статистический лекционный материал, который я усвоил во время учебы на курсах повышения квалификации.

Слушатели кружка — ведущие специалисты шахты и руководители среднего звена — имеют, как правило, высшее и среднее специальное образование. Но зрелость их в вопросах конкретной экономики различна. У молодых специалистов, закончивших институт недавно, осведомленность в этих вопросах заметно выше. Учеба в семинаре и для молодых специалистов, и для опытных «практиков» важна тем, что не замыкает круг их мышления на производственных задачах, расширяет знания, поднимает общую культуру.

Вместе с тем почти каждое занятие у нас не обходится без рассмотрения вопросов конкретной экономики нашей шахты.

ГОТОВЯТСЯ КАРБОЛИТЧИКИ

В порядке подготовки к Всесоюзному Ленинскому субботнику на заводе «Карболит» создана специальная комиссия, которая должна уточнить объем и место работ его участников. Сейчас в каждом цехе выясняют, что именно должно быть сделано. К 15—20 марта картина будет ясна.

Также ясно, что в цехах

с непрерывным производством в этот день будет идти обычная работа — но в счет фонда пятилетки. Двухлетний опыт подготовки к таким субботникам дает карболитчикам уверенность, что все будет сделано вовремя и как надо.

Ю. ЕЛИНА.

г. Кемерово.

ВСЕ НАСТРОЕНЫ РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

Труженики нашего совхоза горячо одобряют обращение передовых коллективов области о проведении 15 апреля массового коммунистического субботника, посвященного 50-летию СССР.

Партийный комитет одобрил обращение и наметил план массово-политической работы по подготовке к празднику труда. Агитаторы и политинформаторы знакомят труженников совхоза с тем, как советский народ готовится провести Всесоюзный коммунистический субботник.

Дела в нашем совхозе идут успешно, мы успешно выполняем квартальные задания по продаже государ-

ству молока и мяса, ежесуточные нормы сейчас составляют 6,3 килограмма молока на корову. У нас отремонтированы все тракторы, подготовлены все семена, из которых 60 процентов — классные.

15 апреля весь наш коллектив выйдет на праздник труда. Работы хватят всем. Механизаторы займутся ремонтом комбайнов. Коллектив настроен поработать так, чтобы наш вклад в фонд девятой пятилетки был осязательным.

А. СОЛОВЬЕВ, секретарь парткома совхоза «Зарубинский», Тонкинский район.



Кожомольцы Кемеровской заводской фабрики № 7 избрали делегатами на XV областную комсомольскую конференцию своего вожака, комсорега фабрики Антонию Горюнову и передовую швею четвертого цеха, депутата городского Совета Валентину Пышкову. Обе девушки — кандидаты в члены партии. НА СНИМКЕ: А. Горюнова и В. Пышкова. г. Кемерово. Фото Ю. Сергеева.

ПОДХОДИТЬ К ДЕЛУ ТВОРЧЕСКИ

Вышение эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса мы внимательно рассмотрели результаты экономической деятельности коллектива в прошлом году с точки зрения их эффективности.

Добыча в 1971 году 1252,284 тонны угля, мы затратили на вспомогательные материалы (лес, взрывчатку, запчасти и т. д.) 2 млн. 312 тысяч рублей. Экономика на материалах против плановой составила 21 тыс. рублей. Тонна добытого угля на «Тырганской» по себестоимости на 73 копейки обходилась дешевле. И все-таки затраты на вспомогательные материалы составляют 20 процентов от общей себестоимости добычи. В сущности это далеко не благоприятная пропорция.

И вот на семинаре как раз и зашла об этом речь. Все высказались в таком духе, что надо срочно искать пути снижения затрат на вспомогательные материалы, особенно лесные.

«Тырганской» в девятой пятилетке.

Есть задания, которые требуют самостоятельной работы с первоисточниками. В данном случае темы рефератов и докладов представляют собой большой профессиональный интерес для слушателей. «Производительность труда в угольной промышленности СССР в сравнении с развитыми капиталистическими странами» — такая тема соблазна, которые готовят начальники монтажно-наладочного участка Г. Т. Плотников.

— Как производители оценка знаний слушателей по изученным темам?

— За первое полугодие мы провели итоговые собеседования. Я убедился, что материал слушатели усвоили хорошо. Они свободно излагают материалы XXIV съезда КПСС, прогугулировали рекомендации политическую и экономическую литературу.

Вед интервью В. БАДОВ. г. Прокопьевск.

ВНИМАНИЕ — ГЛАВНОМУ!

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Прошедшая на днях очередная сессия Кемеровского городского Совета обсудила отчет горисполкома о работе в 1971 году...

Особой заботой горисполкома было и остается выполнение наказов избирателей. Большая организаторская работа помогла, например, Кировскому райисполкому...

Отправляется ли в рейд по своему округу депутатская группа, изучает ли жизнеспособную проблему постоянная комиссия городского Совета...

Оперативные и внимательные стали исполком решать проблемы, которые каждый день выдвигает жизнь. Приведем лишь два характерных примера.

Эти меры позволили подтянуть в городе объемы жилищно-гражданского строительства. 43 миллиона рублей — на 2,2 миллиона больше, чем было освоено в 1970 году...

Но если объективно оценить сделанное, станет ясно, в отчетном году исполком не преодолел существенных недостатков в застройке города. Почти полмиллиона рублей, отпущенных на коммунальное строительство, так и осталось неосвоенным.

И еще один пример. Бригады очистной бригады шахты «Северная» депутат В. И. Пензин, поднявшись на трибуну сессии, отметил, что горняки высказали желание: надо продлить часы работы трамвая № 3 и 4...

В 1971 году завершена разработка генерального плана развития города на перспективу — до 2000 года. Проект генплана был рассмотрен и одобрен на выездном заседании Государственного комитета Совета Министров РСФСР...

Кемеровский Выпуск

ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ НА ПУТИ К СТРОЙКЕ

Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само отыщет вас... Статистика показывает, что самая большая текучесть на производстве — среди рабочих до 30 лет.

В 1971 году газифицировано еще 619 квартир, в 4430 квартирах поставлены электроплиты. Богаче стала материальная база лечебных учреждений.

Еще несколько красочных фактов и цифр 1971 года. Миллион зрителей посетили театры Кемерова, которые дали 2000 спектаклей. Семь миллионов зрителей побывали в кино.

Мы не ставим перед собой цели сделать всех учащихся пионтерами, каменщиками или отделочниками. Нет, в процессе теоретического обучения мы постараемся показать им, как важна профессия строителя.

На вводной беседе мы рассказали учащимся о нашей строительной школе, готовящей кадры для комбината «Кузбассшахтохмстрой». Поставил перед ними вопрос, как они готовятся к тем большим делам, которые предстоят совершить им в будущем.

Но, называя эти интересные цифры и докладчик, и выступающие говорили о серьезных упущениях, называли конкретные недостатки, подсказывали пути дальнейшего улучшения работы предприятий быта и связи, торговли, транспорта, учреждений культуры, здравоохранения, коммунального хозяйства, органов внутренних дел.

1972-й БУДЕТ, по существу, завершающим годом в деятельности местных Советов настоящего созыва. По тому, как будет выполнен народнохозяйственный план второго года пятилетия, кемеровчане станут судить о том, как мы справились со своими депутатскими обязанностями.

В 1971 году завершена разработка генерального плана развития города на перспективу — до 2000 года. Проект генплана был рассмотрен и одобрен на выездном заседании Государственного комитета Совета Министров РСФСР...

Несколько проектных институтов страны уже работали на наш регион по заказу города. Финал института Кемеровгражданпроект, например, разработал проект детальной планировки Рудничного района.



Машинисты компрессоров Надежда Богданова и Галина Мухина работают в комсомольско-молодежной смене 43-го цеха производства каптакса Новокемеровского химкомбината.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ КОГДА СОГЛАСЬЯ НЕТ...

В этом году вступила в строй действующих первая очередь Кемеровского завода железобетонных конструкций.

Каждому бы, все должно способствовать скорейшему вводу в строй этого предприятия. Однако положение на строительной площадке «175-тысячник» хотя и выглядит сегодня благополучным, имеет довольно серьезные основания говорить о том, что у строителей и заказчика есть большие разногласия в работе.

Заказчик, имея непосредственную связь с проектными организациями и строителями, в первую очередь должен заботиться об интересах всех трех звеньев, обязан оперативно решать возникающие в процессе работы вопросы.

Роль проектных организаций в строительстве известна. Их задача — дать экономичный проект с учетом требований современной техники. Строители должны превратить проект в жизнь.

Между тем по требованию самого комбината проектный институт несколько изменил технологию, что повлекло за собой многочисленные изменения проектных решений и целый ряд переделок.

Строительные «откатные» организации, работающие на сооружении завода, еще в 1967—1968 годах давали свои замечания к сметам. Но, как ни странно, они не были рассмотрены в установленной форме.

Правление Кемеровской областной организации общества «Знание» провело семинар на тему «Советская литература и искусство в свете решений XXIV съезда КПСС».

Вот уже 5—6 лет я не могу найти в магазинах металлического метра. Нет их и на складах строительно-монтажных предприятий.

Проблема метра. Вот уже 5—6 лет я не могу найти в магазинах металлического метра. Нет их и на складах строительно-монтажных предприятий.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

БРИГАДЫ СОРЕВНУЮТСЯ

На Кемеровском руднике шахтеры хорошо знают Героя Социалистического Труда А. Д. Рязанского. Он возглавляет бригаду на шахте «Северная».

Известна горнякам и бригада забойщиков С. В. Пацук, зарекомендовавшая себя высокопроизводительным трудом. Сам Пацук — новатор и рационализатор.

Недавно бригада С. В. Пацук вызвала на соревнование опытных мастеров угля — бригаду И. И. Корнева с шахты «Игумновская».

Решением министерства и ЦК профсоюза рабочих нефтеий, химической и газовой промышленности, министру неха компрессии Новокемеровского химкомбината А. В. Богомолову присвоено звание «Лучший машинист компрессоров химической промышленности за 1971 год».

Слово сдержали. Коллектив комсомольско-молодежной смены Юрия Шульца с завода «Курбатов» взял на себя обязательство выполнить план первого квартала к 10 марта.

Отмечены наградами. Много добрых дел на счету тружеников треста «Кемеровошахтохмстрой». Здесь заслуженным авторитетом пользуется бригада коммунистическая г о г о труда А. П. Галочкиной, комсомольско-молодежная бригада А. Т. Славоуговой, И. П. Артемхиной и многих других.

Слет. В клубе азототюкового завода состоялся восьмой слет ударников коммунистического труда. В работе слета приняли участие представители предприятий Новокемеровского химкомбината и Горловского азототюкового завода.

Слет принял участие к труженикам завода. В нем, в частности, говорилось: «Участники слета обрадуются ко всем коллективам предприятия, поддерживая инициативу коллективов коммунистического труда».

Слет принял участие к труженикам завода. В нем, в частности, говорилось: «Участники слета обрадуются ко всем коллективам предприятия, поддерживая инициативу коллективов коммунистического труда».

Слет принял участие к труженикам завода. В нем, в частности, говорилось: «Участники слета обрадуются ко всем коллективам предприятия, поддерживая инициативу коллективов коммунистического труда».

ПРОЧИТЕ ДЕТЯМ

СЛАВНЫЙ ОСТРОВ ГДЕТОТАМ

Совсем недавно в журнале «Пионер» на ярком и остроумно иллюстрированном странном пейзаже надписи: «Борис Захерер рассказывает сказку Льюиса Карола «Алиса в Стране Чудес»...

Дарлингов, играющие в своих родителях, здесь есть добрая нянька — собака Нэна и летящая девочка — светлячок Чинь-Чинь...

рам, увлечениям, отклонениям от норм. А потому она буквально пронизана светом любви и уважения к подрастающему человеку...



Слет распространителей печати

В этом году жители Белова получают 178 тысяч экземпляров газет и журналов. По три и более экземпляра периодических изданий...

Студенческие гастроли

Недавно в Ленинске-Кузнецком выступал эстрадный ансамбль студентов Тайгинского техникума железнодорожного транспорта...

Конкурс пионеров

Во многих школах самыми активными участниками проводимых мероприятий являются, как правило, девочки. Так было и в осинниковской школе № 18...

Первый парень на деревне

Конкурсы молодых механизаторов под таким девизом: «Дней прошли в совхозах «Технический», «Глубокий» и «Соломинский»...

Шестая городская

В Юрге, в фойе кинотеатра «Эра», открылась шестая городская художественная выставка, посвященная 50-летию СССР...

Чемпионат страны по хоккею с мячом

О матчах чемпионата страны по хоккею с мячом, состоявшихся 8 марта, сообщают корреспонденты ТАСС: «Уральский Трубник» — «Водник» — 2:2...

ЯКОВЛЕВЫ — ХУДОЖНИКИ ВЕЛИКОГО НОВГОРОДА

Наиболее известными и почитаемыми художниками Новгорода Великого в XVI веке были Яковлевы. Это установили научные сотрудники Эрмитажа...

ЧЕМ ЛОВИЛИ РЫБУ В ДРЕВНОСТИ

Рыболову-любителю из Якутска Александру Головинову, который до сих пор слышит среди своих друзей удивительный в этот раз не повезло. Не клевало...

СВАДЕБНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ С СЮРПРИЗОМ

С сюрпризом оказалось ожерелье стальной мондины, которая жила на юге Казахстана около пятнадцати веков назад. На одной из его наименьших бусинок...

ЛЕЧЕНИЕ С... ВЕРТОЛЕТА

На горной круче, куда человеку не добраться, пасло стадо архаров. Неожиданно над ними появился вертолет, раздавал ружейный залп...

ПАСПОРТА ДЛЯ СТАРЕЙШИХ ЛЕСОВ

Оказывается, реестр-справочник «Заповедники и памятники природы Украины», два года назад выданный «Леспорта» семистолетнему заповеднику дубу, его по весне как на Киевщине...



СНЕЖНАЯ «КАНОНАДА» Фотохудож. В. Грозного.

ВПЕРЕДИ СПОРТСМЕНОВ РУДИЧНОГО ПРОИСШЕСТВИЯ ПОМОГЛИ ОБЩЕСТВЕННИКИ

В Кемерове проведен мотокросс, посвященный 50-летию образования СССР. В соревнованиях приняли участие сильнейшие кроссмены всех районов города...

В личном зачете среди мужчин первое место в классической дисциплине 500 кубических сантиметров занял мастер спорта Александр Акимов...

ПОВЕДНЫЙ ШАГ

В Корсунь-Шевченковском районе Черкасской области вятке под охрану обл. власти возмостили около восьми сотен лет. Попал в реестр и еще более почтенный старожил — тысячелетний дуб на хуторе Буда в Чигиринском районе...

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ 11 И 12 МАРТА ВЕЧЕР ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ

КЕМЕРОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ КОНЦЕРТЫ ПО АБОНЕМЕНТУ

В ТЕАТРАХ И КИНО ПЛЕННИЦА (11-40, 13-20, 17-10, 21-10)

Зал кинохроники (кинотеатр «Москва») «ТОБАГО» МЕНЯЕТ КУРС

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» РУДОБЕЛЬСКАЯ РЕСПУБЛИКА (9-30, 13-40)

13 МАРТА НА ЭКРАНЫ ОБЛАСТИ ВЫПУСКАЕТСЯ ГЕРОИКО-ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКАЯ КИНОКАРТИНА «ДЕРЗОСТЬ»



Фильм посвящается мужественному советскому разведчику, раскрывшему местонахождение гитлеровской ставки «Вервольф» под Винницей...

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! ТУЛЬСКАЯ БАЗА «ПОСЫЛТОРГА»

Второй полосу сегодняшнего номера — сменная. Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.